
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Nekaj čez 23 milijonov 

zahteva vojni minister za vojaštvo v Hercegovini 
pa magjarski poslanci mu hočejo 2 milijona od
škrcnoti. Tej magjarski skoposti se vse čudi, ker 
so do sedaj povsod preradodarni bili — Prvega 
maja bode pri vojaštvu veliko prememb oznanje
nih, mnogo novih ofiicirjev bo imenovanih. Baron 
Dahlen v Sarajevu in minister Bvlandt postaneta 
feldzeugmeistra. — Zavoljo pogorelega Ringtheatra, 
kder je blizu 500 ljudi strašno smrt našlo, začela 
je se pravda zoper one može, ki so vsled svoje 
nemarnosti nesrečo zakrivili, med zatoženci je tudi 
bivši župan mesta Dunajskega, vitez Nevvald. — 
V državnem zboru pridejo kmalu na dnevni red 
velevažne reči, zlasti nova colninska postava in 
novi obrtnijski red, ki namerava obrtnikom poma
gati rane celiti, katerih jim je liberalna svoboda 
obrtnijska vsekala. — Slovenski poslanci predla
gajo zaporedom prošnje za jednakopravnost slo
venščine. Nasprotnih je malo, dr. Foregger je 3 
predložil, katere mu je poslala: Slatina, Poličane 
in Vitanje; temu se ni čuditi, kajti to so prava 
nemškutarska gnezda. Slišati je, da bode zboro
vanje pred binkoštmi na več časa odloženo. Mi
nister Pražak je poslal v Gradec ukaz, ki ima od
praviti vse opovire slovenskemu uradovanju pri 
sodnijab. Radovedni smo, kako se bode sedaj 
naš piem. Waser obnašal? Ljubljanski župan in 
liberalec Laschan je županstvo položil, ker slo
venski prav ne zna in torej slovenske večine v 
mestnem zastopu ne bi mogel razumevati. Sedaj 
dobi Ljubljana kmalu tudi slovenskega župana. 



Živela! — Češki veliki posestniki liberalci uvi
devši, da propadnejo, sklenoli so nič iti volit. 
Konservativci imajo toraj lehko delo in bodo vo
lili barona Borutina. — V Innsbrucku so pri mest
nih volitvah v 3. razredu zmagali konservativci. 
— Ogerski Slovenci se pa nič ne ganejo nika
mor še, kakor da bi jih ne bilo. Magjarska sila 
je brezobzirna; davki pa so uže preveliki. 

Vnanje države. Železni Bismark bo vendar 
stišal, kamor hoče, namreč do samotržtva 8 to
bakom. Nemci so se branili pa večina je uže za 
Bismarkov tobak, ki bo precej drag. Država dobi 
baje tako više 200 milijonov mark novega do
hodka. — Na Ruskem izganjajo Jude brezobzirno ; 
v Baltiškem okrogu so Rusi razdjali 90 judovskih 
krčem, kder so Judi žganjico prodavali. Tudi zo
per Nemce začenjajo razsajati, psujejo jih kuhinj
ske žoharje, ki vse nateknejo in se povsod naj
dejo, kder je kaj jestvin. Tako vsaj poroča 
„Tagespošta", ki ima za takšne reči tanka ušesa. 
— Rumuni nečejo Avstriji pripoznati nobenega 
nadzorovanja Dunava, kolikor ga teče mimo Ru
munske dežele. Turški sultan zbira vojakov, da 
hi v Egipt jih poslal in menda v Tripol v bližino 
Francozov, ki so Tunis pograbili. — Francoski 
Gambetta, ki je prvi v novej republiki sprožil 
preganjanje sv. katoliške Cerkve, je popolnem ob 
tla vržen; nima skoraj nobenega upliva več. — 
Severni Amerikanci začeli so Irce močno zagovar
jati in tirjajo od Angležev pravice za ubogo po
tlačeno ljudstvo na Irskem. Angleže je to silno 
osupnilo. — Chilenci in Peruvijanci sklenoli so 
mir. Tepeni Peruvijanci zgubijo velik kos svoje 
dežele in morajo precejšnjo vojno odškodnino 
plačati. 


